

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library
City

UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

РІК II.

Ч. 74.

СУБОТА, 30. ЖОВТНЯ 1920.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, OCTOBER 30th, 1920.

No. 74.

VOL. II.

Новинки.

Врангелі опустили Александровськ.

СЕВАСТОПОЛЬ, 28. жовтня. Місто Александровськ, на лівім березі Дніпра, около 56 миль на південні від Катеринослава, зістало евакуоване армією Врангеля, яка відступила на південні.

Банди Врангелева союзника Балаховича роблять вистроми.

ВАРШАВА, 20. жовтня. Жидівські члени польського союму опублікували заяву, яка потверджує вісти про погроми, яких допускали ся війська генерала Балаховича, що співділає тепер з генералом Врангелем. Сказано, що війська Балаховича відзначають ся великою брутальністю, знущаючись над жінками і завдаючи мук своїм жертвам. Всього доказаний матеріал, зібраний жидівськими посланцями, передано шефови генерального штабу для дальшого слідства.

Найтяжче мала потерпіти з рук жовнів Балаховича одна жидівська оселя недалеко Ковля. В заяві подано спис 60 жидів, яких замордовано ріжними способами. В інших місцевостях того округу убито також значне число жидів.

Польща ратифікувала польсько-совітський вступний мировий договір.

ВАРШАВА, 25. жовтня. Польський сейм одностайно ратифікував вступний мировий договір між Польщею і совітською Росією, який був підписаний делегатами обох країв в Ридзі.

Бухара находит ся в руках большевників.

БОМБАЙ, Індія, 26. жовтня. Наспівні суди донесли кажуць, що большевницький виставник заняв палату еміра Бухари та що емір і губернатор Гузари разом з своїми 500 прихильниками втікли до Афганістану. Дносять, що в Каркі йдуть дальше бої. Бухара, бува васьальна країна царської Росії, находит ся в Центральній Азії. Місто Бухара є важним торговельним центром.

Совітські війська на Сибірі.

ВАШИНГТОН, 25. жовтня. З Сибіру дносять про відновлене наступу червоних військ в габуну Сибіру. 3.000 червонь-армійців находит ся в районі Чіта, а 8.000 в інших частях Сибіру. Обидва ці відділи є під командою совітських офіцирів.

Банди Семенова на Сибірі знищені.

МОСКВА, 25. жовтня. Президент Далеко-Східної республіки телеграфічно оповісти, що банди Семенова знищені оружними силами червоних військ. Чіта находит ся в руках совітських військ і всі контрреволюціонери звідтам вигнани.

Банди Семенова оперували протягом року доквруги Харбіна. Семенову адали ся втримати ся до сего часу завдяки

помочі японських військ. Дносять, що Семенов втік на аероплані.

Японські жовніри на сей раз не брали участі в обороні поліційних білогвардійських банд на Сибірі і на Далекому Сході.

Американський мільонер Вандерліп отримав концесії в Сибірі.

ЛОНДОН, 26. жовтня. Вашингтон Д. Вандерліп з Каліфорнії, котрий недавно був в Росії, вислав з Копенгаги телеграму, в котрій каже, що він заключив з совітськими властями угоду, на підставі котрої організації західних американських фінасистів виділяють на 60 літ широкий обшар землі в північно-західній Сибірі, з виключним правом розвивати вуголь і нафту і риболовство. Вандерліп заявляє, що його спільники є головними провідними фінасових інституцій на захід від гір. Контракт обіймає около 400.000 квадратних миль. Він каже, що активна операція розпочнеть ся на весні сльдууючого року.

Заперечує брехні про бунти в Росії.

Відносно свого недавнього побуту в Москві Вандерліп додав: "Мене дуже бавають історії, які були недавно поміщені в заграничних газетах про бунти в Росії. Москва є таким самим безпечним містом, як всяке инше місто в світі. Дносять про бунти і вуличні бої є абсолютно фальшиві, і я вірю, що загранична пропаганда змряла не допустити до правної американської бізнесової діяльності на сім великім російським ринку".

Румунія хоче мира з совітською Росією.

КОПЕНГАГА, 25. жовтня. Руйунський преміер телеграфічно повідомив Чічеріна про те, що Румунія готова розпочати мирові переговори з совітською Росією і в разі потреби вишле на мирову конференцію своїх делегатів.

Совітська Росія заключає контракти з німецькими фірмами.

МОСКВА (через Лондон), 25. жовтня. Совітська Росія заключила контракт з найбогатшою німецькою фірмою, яка зобовязала ся виготовити для Росії льокомотиви на суму 150 мільонів доларів.

Воєнні лінійки в дорозі до совітської Росії.

ЛОНДОН, 25. жовтня. З головної квартири Ліги Націй проголошено, що перший корабель, котрий має курсувати між Гамбургом в Сибірі, пустив ся вже в дорозу під доглядом міжнародного Червоного Хреста. Корабель відплив до Владивостоку забравши з собою 1.200 російських лінійників, які були в альянській подоні. Вертаючи з Владивостоку він забере з Сибіру альянських лінійників, які перебувають там в числі около 100.000.

Вигляди на закінчене майнерського страйку в Англії.

ЛОНДОН, 28. жовтня. Є вигляди, що майнерський страйк скінчить ся з кінцем сльдууючого тижня, коли майнери приймуть угоду заключену з правительством, на підставі котрої вони без жадних застережень дістануть до кінця року по два шілініги підвишки платні, а в будучині їх платні буде поладжена утворенням краєвої комісії платні.

Сильвія Пенкортр дістає шість місяців тюрми.

ЛОНДОН, 28. жовтня. Сильвія Пенкортр, що була арештована 19. жовтня, зістала засуджена сьогодні на шість місяців тюрми. Ї арештовано і засуджено за те, що 16. жовтня написала в своїй часописі "Робітничий Дреднаут", статтю, яка була обчислена на викликание бунту між британськими матросами.

Англія депортує редактора америк робітничої преси.

ЛОНДОН, 23. жовтня. Е. Дж. Костельо, головний редактор Обеданної Преси з Шікаго, яка збирає вісти для робітничих і фермерських часописів, одержав вчера рани від властей наказ опустити Велику Британію. Детективи нахали на його мешканце і забрали всі документи і кореспонденції.

Костельо відвідав Німеччину і всі прибалтійські краї, зібравши там багато важних документів.

Дня 23. подолста має приמושово виїхати з Англії до Злучених Держав.

Закликають до революції.

РИМ, 23. жовтня. Обеданний комітет італійських соціялістів, анархістів і федералів зєдланчиків, моряків, до кових робітників і всіх трейдуноій видав до всіх робітників і селян маніфест, закликаючи їх до революції.

Нагінка на робітників в Італії.

НЕАПЛЬ, 20. жовтня. Поліція переводила сьогодні ревізії в домах многих визначних екстремістів і сконфіскувала велику кількість брошурок з анархістичною і комуністичною пропагандою. Брошурки є в мовах італійських, російських, німецьких і англійських; ці послідні були призначені до поширення в Злучених Державах.

Арештовано і депортовано багато Мадярів і Росіян. Вони здебільша були заосмотрені в повновазисті, листи і перепустки, підписані Беля Купом, бущим комуністичним диктатором Угорщини, або Росіянами, що займають високі становища в Совітах.

Пятнайцять убито і много ранено підчас двохгодинного страйку в Італії.

ЛОНДОН, 14. жовтня. Делеша з Риму до "Екчендж Телеграф" дносять, що в Італії відбув ся нині двогодинний всерайонний страйк на знак протесту проти арештованія поліційних переступників, котрі стоять в опозиції до альянської політики супроти Росії. Страйк тривав від протой до п'ятої години по полудні, протягом котрого то часу всі потяги були застоповлені.

Деять осіб убито в Сан

Джовані Ротондо, чотири особи убито а чотири ранено в Больоні, одного убито і кількох ранено підчас сутички з поліцією в Мілані. До кількох готелів килено бомби, однак нікого не ранено.

Соціял-демократи відмовили ся від участі в правительстві.

ВІДЕНЬ, 22. жовтня. Соціял-демократи відмовили ся від участі в новому австрійському правительстві, яке складається з християнських соціялістів, котрі проєкують привернене монархії.

Отто Бавер, провідник австрійських соціял-демократів, заявив, що християнські соціялісти побидили на виборах виключно завдяки голосам жєнщин.

Вислід виборів в Австрії.

ВІДЕНЬ, 20. жовтня. Повне справоздане з виборів до австрійського парламенту показує, що в парламенті буде засідати 77 християнських соціялів, 64 соціял-демократів і 18 членів велико-німецької партії.

Петлюривські банди вимордували в Камініці 100 людий.

БЕРЛІН, 21. жовтня. Українці, які прибули до Відня, розповідають, що в Камініці Подільських петлюривських ватаги зробили погром, в якому згинуло около 100 людий. Подробниц брак ("Ді Цайг").

Азійська холера в Галичії.

ВАРШАВА, 20. жовтня. (Жидівське пресове бюро). В Східній Галичії вибухла азійська холера. 17 випадків трафило ся коло Бучача. На холеру померло вже 11 людий.

Торговельний договір між Англією і Совітами.

ЛОНДОН, 20. жовтня. "Дейли Телеграф" дносить, що представники Совітської Росії і Англії згодили ся вже на сльдууючі точки торговельної угоди:

1. Товари всякого рода, з винятком амуніції, можуть бути ввожені до Росії і вивожєні звідтам.
2. Парове морепластво між сими двома країнами буде під інтернаціональним правом.
3. Кожда держава може вислати до другої торговельних агентів, які будуть користувати ся всіми правами, що даєть ся звичайно консуляям.
4. Бритійське правительство не буде мішати ся до товарів, що належать до російських горожан.
5. Совітське правительство не буде мішати ся до товарів, що належать до британських горожан.
6. Справу довгіа, затягнєних царським правительством, розбереть ся на мировій конференції.

Російська делегация закупила вже велику кількість поліційних товарів і машин. За них буде заплачено золотом, що находит ся в банку в Рєвалю.

Економічне положенє совітської Росії поліпшилось.

БЕРЛІН, 23. жовтня. Лозовський, голова всеросійського союзу професіональних організацій, в інтервю з кореспондентом "Роте Фане" заявив, що економічне положенє Росії надходячої зими буде є много ліпше, чим минушого року. Лозовський сказав:

"Всі донесєні буржуазної преси по біде економічне положенє совітської Росії і про близький її упадок — лож. Так, наприклад, від часу занятя Баку, до центральної Росії було перевезено 100 мільонів фунтів нафти. Минушого року не отримано ні одного фунта".

Совітська Росія вислала до Америки 10 мільонів в золоті.

ШТОКГОЛЬМ, 23. жовтня. До Штокгольму привезено з совітської Росії десять мільонів долярів в золоті. Золото се призначене для фірми Роберт Долар Ко. в Сен Франсіско. Американська експортна компанія дістала повідомленє, що золото зложене Зінденом в місцевій банку на імя више згаданой компанії. Золото прийшло в трох висилках і кожний кусок має на собі ще стару царську печатку.

Знову в понеділок прибув суди естонський корабель також з совітським золотом, одначе його вартість ще не обчислена. Крім того привезено суди послуху золота вартості \$8.100.000, яке є призначене для Італії.

Американський корабель, котрий недавно виїхав з порту, забрав з собою до Америки золота вартості на 300.000 доларів.

Нові золоті жєрела в совітській Росії.

БЕРЛІН, 23. жовтня. По словам одной німецької купецької газети, в многих місцевостях совітської Росії відкрито нові золоті жєрела. В Бухарі і на берегах ріки Амударі таких жєрел тепер є багато. Такі жєрела відкрито і в Усурійським краю.

Росія може бути незабаром отворена для заграниці.

КОПЕНГАГА, 19. жовтня. Спеціальна донєша до "Берлінгське Тізенде" з Ковна наводить заяву большевницького делегата д-ра Аксельрода, що польсько-російський мир вдержит ся тоді, коли Польща не буде підпомагати Врангеля.

На конференції в Ридзі Польща домогала ся відшкодування 500 мільонів рублів в золоті, опісля опустила на 50 мільонів, а большевики готові заплатити лише 5 мільонів.

Аксельрод заявив, що Росія буде отворена для чужинців, скоро лише мир з Польщею буде певний, а виправа проти Врангеля покінчена. Росія не заінтересована в тім, щоби край був замкнений — сказав Аксельрод.

12.000 майнерів в Мєксикю на страйку.

МЕКСИКО СІТИ, 20. жовтня. Страйк 12.000 вуглекопів в провинції Когула прибрал такі небезпечні вигляди, що провізоричний президент де ля Гуерта робить всі можливі заходи, щоби його позлатодити. Він сподіє ся нині делегати від вуглекопів, з котрими уложити усльва для порозуміння з властєтелями.

Коли до кількох днів не прийде до угоди, багато фабрик буде мусіло заперестати роботу. Се спричинило

безробітє і більш 100.000 робітників остали без праці. Страйкуючі домагають ся більшої платні і коротших годин праці.

Депортація за приналежність до Комун. Партії.

НЮ ЙОРК, 21. жовтня. Судія Дж. С. Накє з окружного федерального суду зарядив сьогодні підчас розправи проти комуніста М. Аберна, котрого має ся депортувати, що приналежність до комуністичної партії є вистарчаючою причиною для депортования члена тої партії.

Се рішенє є шльком противне зарядженю судії Ендерсона в Бостоні, який недавно зарядив, що членство в Комуністичній Партії не є достаточною причиною для депортования чужинців.

МИР НАБІЛЬШИМ ЗДОБУТКОМ СОВІТІВ.

Заява Мартенса. НЮ ЙОРК, 21. жовтня. Л. К. Мартенс, голова совітського бюро в Злучених Державах, подав до часописий заяву, в якій говорить, що мир між Польщею і совітською Росією є одною з найбільших побід робітничої рєпубліки. В заяві говорить ся:

"Велика Британія зближає ся в напрямі заключенія торговельного договору з совітською Росією з ріжних причин. Одначе найважнішим причиною є потреба російських матеріалів, давленє англійських робітників заключити мир і ситуація на сході."

Британія зєртає увагу на схід і добре розуміє значнє випадків, які мали там місєлітною порою. Шльком зрозумілим є те, що если совітська Росія є забьолована з заходу, то вона мусить звернути ся на схід.

Європа як цілість потребує російських сиріаців і Англія добре розуміє, що Росія не може помочти Європі, если вона не буде мати спокою в відбудові своєї економічної системи.

Другі краї підуть за приміром Англії в справі відновленія торговельних зносин з совітською Росією, а останє ся хіба тільки Франція, котра є спеціально заінтересована старим царським довгом. Вона може дальше лишитись на своїм неприязнім становищу. Що до мира в Ридзі, то заява Адольфа Гоффе, що со-

вітська Росія підписала мир з коначности, була згідна з правдою. Так польський мировий делегат Домбський, як і совітський делегат Гоффе, заявили, що мирові переговори довели до мира без побідника.

Що прийшло до мира без побідника, тє се правда, але тільки з мїагтарної точки погляду. Одначе з міжнародної точки погляду, то совітська Росія віднесла велику побіду. Тепер Польща переставє бути знярядом французького імперіалізму, а се пзволить освободити совітську армію з західного фронту і ужити її на полудни.

Совітська Росія може діставити тепер товари з заграниці тільки через два порти. Одним з них є Рєвал в Естонії, котрий найдальше до двох місяців замірене, а другим є Лібава в Латвії, котрий є одним з найбільших портів, що ніколи не замерзає. А що між совітською Росією і Латвією заключений мировий договір, то сей порт буде отворений для Росії через цілу зиму.

Послїдними часами розпускають ся ріжні поголоски про те, що совітське правительство захитанє. Є се вже знаний факт, що коли тільки альянті пригтовляють ся до якоїбудь уступки в користь совітської Росії, сейчас спускають заслонку з подібної пропаганди. Кожного разу, если тільки совітська Росія віднесе якусь важнїшу побіду, альянська прєса сейчас переповнена рапортами про те, що совітська Росія загрожена або її правительство близьке своєю упадку.

Фактом є, що совітська Росія робить пригтованє в напрямі розпочати свою економічну відбудову. Сю побіду російські робітники по части завдячують становищу, яке заняли італійські, англійські і в меншій мірі французькі робітники. Помогли закінчити воєнні кроки також і ті трудії торговельні і економічні відносини в Європі, що тепер там панують і ненадійне для західних держав становище майже цілого сходу. Нема ніякого сумніву, що совітська Росія зможе використати тепер свої мїагтарні побіди для започаткованія будови совітської рєпубліки на трєвалых економічних основах."

Товариші! Сповніть свій обовязок супроти своєї часописі, відновлюючи залєгу перед плату!

ПРЕДСТАВЛЕНЯ В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ

В СУБОТУ, 30. ЖОВТНЯ
Спів. Драм. Тов-о Боян
відіграє
прекрасну драму-оперету в 5-ох діях з танцями і співами п. з.

НЕЩАСНЕ КОХАНЄ
Не пропустіть нагоди побачити цю штуку.
Ціни звичайні: 75, 50, 35 і 25 з.

В СУБОТУ 6. ЛИСТОПАДА
Драматично-Співачьке Товариство ім. І. Котляревського
відіграє
надзвичайно чудову драму з співами і танцями
в 4-ох діях П. Кішенка п. н.

"БЕЗБАТЧЕНКО"
Увага! Дітям до 12 літ вступ заборонений.
Куртина підноситься ся ТОЧНО 8.30 ВЕЧЕРОМ.
Ціни місць: 75, 50 і 35 центів.

Тикети на всі представлення можна купити вчасніше в Укр. Робітничім Домі.